[bookmark: _GoBack]Какой вес необходимо учитывать при расчете размера платы по выполнению обязанности в отношении пластиковых окон с кодом ТН ВЭД ЕАЭС 3925 20 000 0?

Обязанность, предусмотренная Указом № 16, возникает в отношении произведенных или ввезенных товаров, которые соответствуют коду ТН ВЭД ЕАЭС 3925 20 000 0. При этом, размер суммы платы необходимо рассчитывать плательщикам исходя из веса всего товара, соответствующего данному коду, в отношении которого возникла обязанность, а не отдельных его составляющих.
Справочно: Разъяснение и порядок установления кодов ТН ВЭД ЕАЭС не входит в компетенцию Оператора. Вместе с тем, установить код произведенных товаров организация вправе самостоятельно, руководствуясь при этом техническими характеристиками товара, а также непосредственно ТН ВЭД ЕАЭС, основными правилами ее интерпретации и разъяснениями Государственного таможенного комитета Республики Беларусь. Для исключения негативных последствий неверной классификации товаров по ТН ВЭД ЕАЭС рекомендуем обратиться в Минскую центральную таможню за получением предварительного решения, которая является единственным таможенным органом в нашей республике, уполномоченным принимать предварительное решение о классификации товара в соответствии с ТН ВЭД ЕАЭС.

